



"Российская газета": О Сколково без науки

Возбуждено новое уголовное дело по растрате в фонде «Сколково»

Следственный комитет России возбудил уголовное дело против старшего вице-президента фонда «Сколково» Алексея Бельтюкова о растрате в особо крупном размере.

В СКР корреспонденту «Российской газеты» пояснили, что за 12 месяцев, с февраля 2011 по февраль 2012 года, Бельтюков из средств фонда незаконно передал депутату Госдумы Илье Пономареву 750 тысяч долларов.

Бельтюков и Пономарев утверждают, что между ними были заключены официально договора, согласно которым депутат должен был за 300 тысяч долларов прочитать десять лекций в нескольких городах России. Кроме того, Пономарев взял обязательство за 450 тысяч долларов выполнить научно-исследовательскую работу. Однако в следственном ведомстве считают, что растрату крупной суммы Бельтюков пытался завуалировать.

В СКР также сообщили, что «в рамках уголовного дела устанавливаются все обстоятельства, проверяется информация о фактически прочитанных Пономаревым лекциях, а также научная ценность, новизна, обоснованность научных предложений, сделанных Пономаревым в научно-исследовательской работе». И уточнили, что «информация о совершении преступления была получена следователями в ходе процессуальной проверки».

Депутат Госдумы Илья Пономарев, комментируя ситуацию, заявил, что «на момент подписания договора Бельтюков даже не работал в «Сколково» и не был инициатором этого контракта. Он потом сопровождал его и подписывал дополнительные соглашения». Депутат также выразил удивление тем, что Следственный комитет «берет на себя смелость оценивать, что нужно «Сколково», а что - нет».

В Следственном комитете РФ не скрывают, что основанием для процессуальной проверки стало сообщение депутата Госдумы Владимира Жириновского о возможном совершении его коллегой депутатом Ильей Пономаревым преступлений, предусмотренных частью 5 статьи 128.1 (клевета) и статьи 289 УК РФ (незаконное участие в предпринимательской деятельности).

Напомним, что первый скандал начался в феврале прошлого года. Тогда дело о хищении было



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

возбуждено против бывшего главы финансового департамента «Сколково» Кирилла Луговцева и гендиректора одноименной таможенно-финансовой компании Владимира Хохлова других лиц по части 4 статьи 160 УК РФ (хищение вверенного чужого имущества путем растраты). Основанием для возбуждения уголовного дела послужили материалы Счетной палаты Российской Федерации и ФСБ России. Оба подозреваются в хищении 24 миллионов рублей. Деньги выделили на развитие наукограда. В связи с этим в фонде «Сколково» на прошлой неделе прошли обыски.

Следователи побеседовали и с президентом фонда Виктором Вексельбергом и его замами. Само дело возникло по материалам Счетной палаты и ФСБ. По данным следствия, таможенная компания «Сколково» была создана два года назад для таможенного оформления грузов, предназначенных для наукограда. Но так и не заработала. Хотя казна оплачивала ей оклады сотрудников, ремонт и аренду помещений. За все время существования ТФК «Сколково» в штате числились 10 человек. А зарплата у них была от 300 до 600 тысяч рублей ежемесячно. Эти люди провели всего одну таможенную операцию.

Помимо эпизода о создании Фондом «Сколково» дочерней компании ООО «ТФК Сколково», которая за время своего существования не работала, а деньги на ремонт и аренду помещения, оплату труда сотрудников из бюджета получала, следователями проверяется деятельность других руководителей Фонда «Сколково». В частности, следствие проверяет полученную из ФСБ России оперативную информацию о допущенных Фондом «Сколково» фактах нецелевого расходования 3 миллиардов 500 миллионов рублей, выделенных на развитие наукограда, которые были размещены на депозитах «Меткомбанка», аффилированного президенту Фонда «Сколково» Виктору Вексельбергу. То есть субсидии, выделенные Фонду из федерального бюджета на создание центра «Сколково», на длительное время оседали на депозитах в кредитной организации. Как сообщил тогда официальный представитель российского следственного комитета Владимир Маркин, «проверяется полученная оперативная информация о фактах нецелевого использования, которые допустил фонд «Сколково». И уточнил: «Субсидии, которые с большим трудом были выделены Фонду для создания центра «Сколково» из бюджета федерации, долгое время находились на депозитах кредитной организации».

Кроме того, следствием также проверяется и факт перечисления Фондом в виде гранта более 400 миллионов рублей организации, которая не являлась участником проекта «Сколково».

По версии следствия, помещение для ТФК «Сколково» было арендовано у компании, которая принадлежала родителям Луговцева. Деньги на аренду были перечислены за три года вперед.

По фонду «Сколково» расследуется еще несколько дел. Следствие проверяет сделку фонда и его «дочки» «Объединенная дирекция по проектированию и строительству Центра разработки и коммерциализации новых технологий». Было перечислено более 37 миллионов рублей подрядчику за работы, на которые нет договоров.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

22 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508544>